



В ПАМЯТИ БОРИСА ВЛАДИМИРОВИЧА БИРЮКОВА (1922–2014)

На 92-м году ушел из жизни Борис Владимирович Бирюков – доктор философских наук, профессор, выдающийся российский логик, действительный член Международной академии информатизации, вице-президент Русской ассоциации чтения, ученик С.А. Яновской. Борис Владимирович Бирюков был участником Великой Отечественной войны, награжден орденом Великой Отечественной войны, в составе частей Волховского и Ленинградского фронтов защищал город на Неве. В 1960 г. началась педагогическая и научная деятельность Бориса Владимировича Бирюкова на кафедре логики Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова. Область научных интересов профессора Бирюкова составляли логика, история логической мысли, философские вопросы кибернетики и информатики, судьбы отечественной и мировой культуры. Главными направлениями научного поиска Б.В. Бирюкова стали перевод трудов Г. Фреге и открытие генетического метода в логике, связанное с наследием Грассманов, предложивших индуктивно-рекурсыкий путь в точном знании. К числу заслуг Бориса Владимировича относится авторство ряда статей по логике в советских и российских энциклопедических изданиях. За свою долгую жизнь профессор Бирюков подготовил не одно поколение логиков и философов. В последние годы он работал над многотомной историко-философской серией «Трудные времена философии», в которой под углом зрения социологии науки раскрыл путь развития отечественной логики и других областей отвлеченного знания в 1930–1960-е гг.

Светлая память о Борисе Владимировиче навсегда сохранится в сердцах тех, кто работал с этим отзывчивым и добрым человеком.



Коллеги, близкие и друзья